1.1 am:
A. Male

B. Female

2.l am:
A. 15 years old or under

B. 16 to 21 years old
C. 22 to 36 years old
D. 37 to 54 years old
E. 55 years old or older

3.0 am:
A. Caucasian

B. African American
C. Hispanic

D. Asian Pacific
E.other

4.1 currently:
A. Live in Aberdeen

B. Live at APG
C. Work in Aberdeen
D. Live and work in Aberdeen

E. None of the above

5.1 and/or my family:
A. Rent our home

B. Own our home
C. | work in Aberdeen and live outside the city

D. None of the above

6.Using this refuse collection map, | live or work in:
A.Zone 1

B. Zone 2
C.Zone 3
D. Zone 4

E. | do not live or work in Aberdeen

47/282(16.67%)

85/282(30.14%)

3/282(1.06%)
7/282(2.48%)
31/282(10.99%)
53/282(18.79%)

56/282(19.86%)

144/282(51.06%)
39/282(13.83%)
2/282(0.71%)
8/282(2.84%)

14/282(4.96%)

139/282(49.29%)
3/282(1.06%)
16/282(5.67%)
50/282(17.73%)

12/282(4.26%)

28/282(9.93%)
1771282(62.77%)
15/282(5.32%)

6/282(2.13%)

271282(9.57%)
35/282(12.41%)
55/282(19.50%)
33/282(11.70%)

10/282(3.55%)

7.1f 1 reside in Aberdeen, there are ___ people in my household.

A1

B.2

C.3to5

D. More than 6

E. | don't reside in the city

20/282(7.09%)
74/282(26.24%)
95/282(33.69%)
9/282(3.19%)

26/282(9.22%)

After question #24, the questions
are labeled starting at #1 again. This
is due to the fact that Mr. Betz at
Clean Slate Media restarted the
polling system. This change speeds
up the tabulation process.



8.Which issue the most important to you, your family and/or your business in the quality of life

in Aberdeen?
A. Housing

B. Transportation

C. Recreation

D. Schools

E. Economic Development
F. The Environment

G. Other

41/282(14.54%)
6/282(2.13%)
24/282(8.51%)
44/282(15.60%)
64/282(22.70%)
21/282(7.45%)

18/282(6.38%)

9.Which issue is the second (2nd) most important to you, your family and/or your business in the

quality of life in Aberdeen?
A. Housing

B. Transportation

C. Recreation

D. Schools

E. Economic Development
F. The Environment

G. Other

32/282(11.35%)

19/282(6.74%)
37/282(13.12%)
35/282(12.41%)
67/282(23.76%)
32/282(11.35%)

10/282(3.55%)

10.Which of the following is the least important to you, your family and/or your business in the

quality of life in Aberdeen?
A. Housing

B. Transportation

C. Recreation

D. Schools

E. Economic Development
F. The Environment

G. Other

11.What is the number one priority for Aberdeen resources (ie time, people & money):

A. Increasing parks and recreational facilities and/or
programming

B. Offering more community events and activities

C. Enhancing public safety

D. Reparing streets and/or sidewalks

E. Improving the city's appearance

F. Investing in growing Aberdeen businesses and
economic activity
G. Improving/maintaining Ripken Stadium

H. Other

20/282(7.09%)
70/282(24.82%)
21/282(7.45%)
20/282(7.09%)
11/282(3.90%)
25/282(8.87%)

35/282(12.41%)

34/282(12.06%)
13/282(4.61%)
71/282(25.18%)
36/282(12.77%)
19/282(6.74%)
58/282(20.57%)
3/282(1.06%)

4/282(1.42%)

251

1277%.

£.74%




12.Which is the second (2nd) most important priority for Aberdeen resources (ie time, people &
money):

A. Increasing parks and recreational facilities and/or 31/282(10.99%)
programming

B. Offering more community events and activities 19/282(6.74%) e
C. Enhancing public safety 52/282(18.44%)
L40%
D. Reparing streets and/or sidewalks 47/282(16.67%)
E. Improving the city’s appearance 20/282(7.09%) i
F. Investing in growing Aberdeen businesses and 37/282(13.12%)
economic activity
G. Improving/maintaining Ripken Stadium 8/282(2.84%)
H. Other 2/282(0.71%)

13.Which is the least important priority for Aberdeen resources (ie time, people & money):
A. Increasing parks and recreational facilities and/or 6/282(2.13%)
programming

B. Offering more community events and activities 14/282(4.96%) =

C. Enhancing public safety 7/282(2.48%) =

D. Reparing streets and/or sidewalks 6/282(2.13%) Lo
10/282(3.55%)

1 &13%
E. Improving the city's appearance h
F. Investing in growing Aberdeen businesses and 51282(1.77%)
economic activity
G. Improving/maintaining Ripken Stadium 170/282(60.28%)
H. Other 17/282(6.03%)
14.1 believe the overall quality of education in Aberdeen is:
A. Outstanding 8/282(2.84%)
B. Good 71/282(25.18%) e 2z
14.39%
C. Average 51/282(18.09%)
D.Needs improvement 60/282(21.28%) 1277%
B4%
E. Poor 14/282(4.96%) 2538%
F. Don't know 42/282(14.89%)
15.My primary concerns with my/my children’s schools are:
A.Quality of Instruction 45/282(15.96%)
B.Safety T2282(2553%)  ppen L %
C.Teacher competency 34/282(12.06%)
D.Buildings and grounds 14/282(4.96%) 2553 1277%
E.Didn't attend or don’t have a child in schools 81/282(28.72%) 15
16.SRO question 16
A.Do not believe an SRO should be in the middle 24/282(8.51%)
and high school
B.Believe an SRO should be in every public school 186/282(65.96%)
1%

3.55%
£65.96% .67%
C.Do not have an opinion on this issue 10/282(3.55%)
D.Other 16/282(5.67%) b
%



17.f you chose “b" above, “Believe an SRO should be in every public school”, please indicate
how you would pay for more SRO’s:

AThe City of Aberdeen should increase taxes to 51282(1.77%)

pay for additional SRO's

B.The city of Aberdeen should reallocate its existing 35/282(12.41%) 1435%

funds to pay for SRO's 53

C.Harford County should fund SRO's 152/282(53.90%) S32%

D.1 did not choose item “b” 40/282(14.18%) 12.41%
1.77%

E.Other 15/282(5.32%) A%

18.How often do you or a member of your family visit an Aberdeen park, the City pool, a school
playground or sports field?

A.l am a business person living outside the city and 18/282(6.38%)

never visit any of the above 13.42%

B.l or a family member never visit any of these 57/282(20.21%) —
above 30.14% :

C.| or a family member visit on of these facilities on 85/282(30.14%)

a monthly basis

D. | or a family member visit on of these facilities on ~ 37/282(13.12%) ]
a weekly basis 0% 3%

E. | or a family member visit on of these facilities 37/282(13.12%)
more than once a week

19.Unlike several other communities throughout Harford County, Aberdeen does not have a
public recreation center provided by the county. That void has been filled through the use of
private health clubs or school facilities. Consider

A.Support an increase in Aberdeen faxes to build, 23/282(8.16%)
staff, operate and maintain a city recreation center?

B.Oppose using tax dollars to finance a city 27/282(9.57%)
recreation center

CBelieve the cument conditions are sufficient? 40/282(14.18%)
(status quo)

D.Believe the City and County should do more to  133/282(47.16%)
support recreation in Aberdeen within the existing

resources provided by citizens

5.95%

1
gs% o

E.none of the above 14/282(4.96%)

20.How often do you or a member of your family visit the Aberdeen Library?

A.business person / never 17/282(6.03%)

B.never 84/282(29.79%) 3227% 12.41%

C.monthly 91/282(32.27%) 7.45%

D.weekly 35/282(12.41%) 12.06%
20.79% 03%

E.more than once a week 21/282(7 .45%)

21.If you answered “d” or “e” to the question above, what do you believe is the biggest need at
the Aberdeen library?

A.more holdings 29/282(10.28%)
B.additioanl staff 4/282(1.42%)
C.more computers 19/282(6.74%)

D _expanded hours 23/282(8.16%)

E.improved facility 60/282(21.28%)
F.Other 33/282(11.70%)

22.D0 you believe the Aberdeen library is treated similarly concerning its facility, holdings, staff,
and capital projects when compared to other Harford County libraries?
AYes 13/282(4.61%)

B.No 126/282(44.68%)

C.l am not sure 62/282(21.99%)




23.Which of the following best applies to the Aberdeen Senior Center:

A.l am a senior over 55 years, residing in Aberdeen
or APG and never use their programs

B.I am a senior and use the Senior Center on a
monthly basis

C.| am a senior and use the Senior Center on a
weekly basis

D.I am a business person living outside the city and
never use the facility

E.l am not a senior (over 55 years old)

98/282(34.75%)
10/282(3.55%)
8/282(2.84%)
13/282(4.61%)

114/282(40.43%)

481
284

24.For those that answered that they use the Senior Center, what do you believe is the biggest

need at the Aberdeen Senior Center
A_Expanded programming

B.Additional staffing

C.Additional equipment and recreation items
D.Expanded hours

E.Improved facilities

F.l don't use the Senior Center

G.Other

1.1 believe the roads in Aberdeen are:
A. Great

B. Good

C. Average

D. Need improvement
E. Poor

2.1 believe city and state officials:

A.Spend enough money maintaining our streets and
the area surrounding them

B. Should spend more money maintaining our
streets and the areas surrounding them

3.When it snows, | believe that the state and city employees do a

area’s streets and roads cleared.
A. Good

B. Adequate

C. Poor

4.The U.S. Environmental

11/282(3.90%)
1/282(0.35%)
9/282(3.19%)
2/282(0.71%)
25/282(8.87%)
134/282(47.52%)

9/282(3.19%)

7/266(2.63%)
29/266(10.90%)
82/266(30.83%)
100/266(37.59%)

26/266(9.77%)

99/266(37.22%)

133/266(50.00%)

117/266(43.98%)
89/266(33.46%)

28/266(10.53%)

47.52%.

43

Protection and the Maryland Department of the Environment have

enacted several measures to protect our streams, rivers, and the Bay from becoming polluted by

run off from surface water. Many of the protectio

A.l would be willing to pay additional taxes or other
fee to protect our environment

B.I think the condition of the environment in
Aberdeen is ok and don't see the need to pay more
taxes for added protection

C.If | have to pay more | would rather see a tax
different from the “rain tax”

D. If there was a rain tax in Aberdeen, | would move
where one did not exist

E. | don't own a home or business

F. Other

26/266(9.77%)

86/266(32.33%)

36/266(13.53%)
55/266(20.68%)
19/266(7.14%)

10/266(3.76%)




5.1 visit businesses along US 40 and in downtown Aberdeen:

A Weekly 163/266(61.28%)

B.Monthly 41/266(15.41%)

C.Semi annually 18/266(6.77%) ::x
D.l never visit businesses along US 40 or in 8/266(3.01%) &128% 353%
downtown Aberdeen

6.1f | had to pick just one, | believe we should spend more time and effort encouraging businesses
along:

A.Route 40 60/266(22.56%)
B.West Belair & Downtown 67/266(25.19%)
C. Aberdeen’s east side 25/266(9.40%)

25.19%.
D. Route 22 and Beards Hill 35/266(13.16%)
E. Ripken Stadium area 26/266(9.77%)

7.0f the businesses and industries listed below, what would your first (1st) priority to see here in
Aberdeen be?

Your Number One Priority:

A.Restaurants 65/266(24.44%)
B.Industry 21/266(7.89%)
C_Administrative or defense-related offices 6/266(2.26%)
D _Retail (clothing, groceries, appliance, auto, etc.) 86/266(32.33%)
E.Medical 16/266(6.02%)
F.Educational 12/266(4.51%)
G.Professional  (doctors, accountants, attoneys, 14/266(5.26%)
efc.)

8.0f the businesses and industries listed below, what would your second (2nd) priority to see
here in Aberdeen be?

Your Number Two Priority:

A.Restaurants 71/266(26.69%)

B.Industry 23/266(8.65%)

C.Administrative or defense-related offices 7/266(2.63%) 253%

D.Retail (clothing, groceries, appliance, auto, etc.) 71/266(26.69%) 17.29%
E.Medical 14/266(5.26%)

F.Educational 18/266(6.77%)

G.Professional  (doctors, accountants, attorneys, 16/266(6.02%)

etc.)



9.0f the businesses and industries listed below, what would your least important priority to see

here in Aberdeen be?

Your Least Important Priority:
A Restaurants

B.Industry

C.Administrative or defense-related offices
D_Retail (clothing, groceries, appliance, auto, etc.)
E.Medical

F.Educational

G.Professional
efc.)

(doctors, accountants, attomeys,

10.Trains:

A.l never ride the train

B.I use the train about a couple times a year
C.l use the frain on a monthly basis

D.1 use the train on a weekly or daily basis

11.1 would ride the train more often if:
A.The schedule was improved

B.It it were less expensive

C.If | felt it was safer

D.If the appearance of the ftrain station were
improved

E.l would not ride the train

F.Other

12.Harford Link (County Bus System)
A. | never ride the bus

B. | ride the bus about a couple times a year

C. | ride the bus on a monthly basis

D. | ride the bus on a weekly or daily basis

13.1 would ride the bus more often if:

A.The schedule was improved

B.If | felt it was safer

C.If the interior of the buses were improved

D.If the shelters at the bus stops were covered or
improved

E.l would not ride the bus

F.Other

15/266(5.64%)
50/266(18.80%)
71/266(26.69%)
71266(2.63%)
16/266(6.02%)
28/266(10.53%)

26/266(9.77%)

159/266(59.77%)
59/266(22.18%)
6/266(2.26%)

6/266(2.26%)

44/266(16.54%)
42/266(15.79%)
24/266(9.02%)
19/266(7.14%)
50/266(18.80%)

21/266(7.89%)

213/266(80.08%)
14/266(5.26%)
1/266(0.38%)

5/266(1.88%)

28/266(10.53%)
8/266(3.01%)
2/266(0.75%)
20/266(7.52%)
124/266(46.62%)

42/266(15.79%)

26.69%.

S9.77%
71
a.02%

18.

26mB 2% 105%

9.77%
19.92%
18.30% SoEX
18%
13.53%
18.80%
7.89%
&%,
24581%
79%.
16.

80.05%. 5.25%
.35%
1.85%
12.41%
464 15.79%
mmﬁ
7. o 1




14.In the areas below, which area would you instruct Aberdeen’s City Council and staff to make it
s top priority?

AGo after more businesses, jobs, and new 93/266(34.96%)
restaurants

20PEEX14%

B.Focus more on public safety issues 54/266(20.30%)
C.Work to improve the city’s housing inventory 8/266(3.01%)
D.Focus on educational matters 6/266(2.26%)
E.Sponsor more community events 11/266(4.14%)
F.Provide more recreational programs and a facility 43/266(16.17%)
to house them

G.Other 11/266(4.14%)

15.In the areas below, which area would you instruct Aberdeen’s City Council and staff to make it'
s second (2nd) priority?

A.Go after more businesses, jobs, and new 42/266(15.79%)

restaurants

B.Focus more on public safety issues 64/266(24.06%)
C.Work to improve the city's housing inventory 17/266(6.39%)
D.Focus on educational matters 13/266(4.89%)
E.Sponsor more community events 18/266(6.77%)

F.Provide more recreational programs and a facility 65/266(24.44%)
to house them
G.Other 4/266(1.50%)

16.Please choose the one response that best outlines your feelings:

A.l feel safe living or working in Aberdeen nearly all 57/266(21.43%)
the time

B.l feel safe living or working in Aberdeen most of 103/266(38.72%)
the time

C.| feel safe living or working in Aberdeen 44/266(16.54%)
D.| often feel unsafe living or working in Aberdeen 15/266(5.64%)
E.| feel unsafe most of the time 5/266(1.88%)

F.Other 4/266(1.50%)

17.In my opinion, the Aberdeen PD top priority should be:
A.School safety 25/266(9.40%)

B.Traffic safety 4/266(1.50%)
C.Patrolling the city 84/266(31.58%)
D.Drug abuse issues 40/266(15.04%)
E.Teen and gang related criminal activities 69/266(25.94%)
F.Other 10/266(3.76%)

18.In my opinion, the Aberdeen PD second (2nd) most priority should be:
A.School safety 28/266(10.53%)

B.Traffic safety 13/266(4.89%)
C.Patrolling the city 73/266(27.44%)

D.Drug abuse issues 45/266(16.92%)

E.Teen and gang related criminal activities 58/266(21.80%)

F.Other 8/266(3.01%)



19.From what | see of the Aberdeen PD, | believe they:

A.Should have more officers on the force 90/266(33.83%)
B.Are the correct size 113/266(42.48%) ks -
C.Are too big 8/266(3.01%)
=%
334
20.In the last five (5) years, | or a family member have had interaction or contact, either

positive or negative, with the Aberdeen Police Department.

An interaction or contact could be an official action such as a traffi

ANo interaction or contact 34/266(12.78%)
4524%
B.Two or less 71/266(26.69%)
C.Three or more 123/266(46.24%) ”
142%%
%5

1278%

21.How would you rate your interaction(s) or contact(s) with the Aberdeen Police Department?

A.l have never had a contact or interaction with the 21/266(7.89%)
police department

1579%
B.I would say it was a positive experience 117/266(43.98%) el
C.l would say it was a neutral experience 42/266(15.79%)
07%
D.1 would say it was a negative experience 14/266(5.26%) 4398%
7.8%%

22.The Aberdeen Fire Department is manned mostly by volunteers and operates under the

authority of the Harford County Emergency Management Agency. From what | know or what I've
experienced, | believe the Aberdeen Fire Department is:

A.Adequately staffed 58/266(22.18%)
B.Insufficiently staffed 16/266(6.02%) PLIT
C.Cannot accurately answer 136/266(51.13%)
2058%
6.02%:

2.18%
23.Understanding that it may result in an increase in my taxes, | Harford
County’s efforts to move County-wide fire and EMS staffing to paid professional positions.

A.Support 58/266(21.80%)

B.Do not Support 64/266(24.06%) i
C.Don't know enough about it to accurately answer 106/266(39.85%)
2405%
142%%
21.30%

24.The City Council of Aberdeen provides the Aberdeen Fire Department with between $350,000
and $400,000 per year. Knowing that, | think the city and county should:

AProvide more funding to Fire and Emergency 37/266(13.91%)
Medical Services (EMS)

B.Is providing sufficient funding to Fire and EMS 33/266(12.41%) 1%
C.Should reduce the amount of support they are 11/266(4.14%)

providing to Fire and EMS 24.42%
DDo not know enough to accurately address the  117/266(43.98%) 414

question 1241%!

E.Other e

3/266(1.13%)




25.1 would say my quality of life in Aberdeen is:
A.Outstanding 28/266(10.53%)

B.Good 132/266(49.62%)
C.Avergage 47/266(17 .67%)

D.Poor 5/266(1.88%)

E.l am not a resident of Aberdeen 16/266(6.02%)

26.As a business owner / or an employee in Aberdeen, | believe the business environment in the
city is:

A.Outstanding 3/266(1.13%)
B.Good 25/266(9.40%)
C.Avergage 39/266(14.66%)
D.Poor 16/266(6.02%)

E.I am not a business owner or an employee in an  128/266(48.12%)
Aberdeen business
F.Other 2/266(0.75%)



